

Zpravodaj obce Trnava,

okres Třebíč



číslo vydání 6

červen 2004

Zprávy OÚ Trnava

Zastupitelstvo obce Trnava projednalo zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2003 a závěrečný účet obce za rok 2003. Kontrolu hospodaření obce Trnava za rok 2003 provedl odbor kontroly Krajského úřadu Vysočina a nezjistil závady v hospodaření.

Starosta obce převzal osobně od předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pana Lubomíra Zaorálka dekret o udělení znaku a praporu obce Trnava. Slavnostní akt se uskutečnil dne 9. června 2004 v budově Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v Praze.

Volby do Evropského parlamentu se budou konat v pátek 11. 6. 2004 od 14.00 do 22.00 a v sobotu 12. 6. 2004 od 8.00 do 14.00 v nové zasedací místnosti obecního úřadu v 1. poschodí.

Obecní úřad zve všechny spoluobčany na setkání obcí "TRNAVA" a svěcení obecních symbolů a sochy Sv. Floriána. Časový průběh a doprovodný program je uveden v příspěvku Sboru dobrovolných hasičů. Účast na akci potvrdili delegace z města Trnavy a obce při Laborci Slovenské republiky, Trnavy u Zlína i představitelé obce Trnavy u Hradce Králové.

Informace kulturní a školské komise

Historie obce Trnava - část 2.

Robota poddaného lidu dle robotního rejstříku panství Třebíčského

Z celolánu byla v roce 1558 tato robota: o Sv. Václavu se platilo 20 grošů, ročně se dávaly dvě slepice, nažalo se 3 kopy obilí jarního a 3 kopy obilí ozimého a na louce u Valdíkova musely trnavští trávu posekat, usušit, shrabat a na zámek odvést.

Po třicetileté válce se robotovalo takto: tři dny v týdnu a k tomu ještě od Svatého Jana do Svatého Václava třináct dní roboty pěší. Podruzi /lidé, kteří nevlastnili žádné pozemky/ měli robotu pěší.

Poměry lidu byly upraveny císařskými patenty roku 1775. Man - dvořák robotoval každý týden 3 dny s potahem o dvou tažných zvířatech a od Sv. Jana do Sv. Václava jedna osoba jeden den v týdnu pěšky.

Celoláník - 3 dny v týdnu o dvou tažných zvířatech s potahem po celý rok a od Sv. Jana do Sv. Václava 23 dnů pěšky.

Půlláník - 3 dny v týdnu s potahem s jedním zvířetem po celý rok.

V roce 1848 byla robota zrušena.

Na památku zrušení roboty dala obec postavit dva velké kamenné kříže u Trnavy u silnice. Kříž s názvy Marků a Michalů a zavázala se smlouvou, která je napsána a podepsána ve farní kronice, že je bude navždy udržovat v pořádku. Robota byla zrušena, ale každý majitel rolnické usedlosti se musel z roboty vykoupit. Z celolánu se platilo 650 zlatých a i z chalupy se platilo 50-150 zlatých. Z čísla 25 se zaplatilo 800 zlatých.

V minulosti netížila poddaný lid jenom robota, ale také různé životní útrapy, které přicházely. V roce 1700 přišly na kraj různá neštěstí. V roce 1700 byla tak velká zima, že nebylo takové pamětníka. V létech 1713 - 1716 zuřil mor a mnoho lidí v Trnavě zemřelo. Hned na to v letech 1718 - 1719 přišel po neobyčejném suchu hlad a všeobecná nouze. V letech 1765 - 1769 následovaly za sebou velké neúrody, takže lidé podle svědectví kronikářů veškerou trávu požínali ba i kůru ze stromů brali, aby hlad zahnali. Tenkrát se ještě brambory nepěstovaly pouze obilí a hrách. Neúrody se opakovaly v roce 1771 - 1772 a nastaly znovu nakažlivé nemoci. Rovněž v roce 1817 byla velká neúroda a v roce 1819 přišel velký mor dobytka, že po několik roků byly chlévy prázdné a nebylo žádných dobytčích trhů. V letech 1832 - 1836 zuřil mor. V Trnavě zemřelo v roce 1832 dvacet dva a v roce 1834 rovněž 22 lidí. V roce 1855 zemřelo také dvacet lidí. Jak rychle mor pokračoval, lze nalézt v kronice.

Je tam napsána i smrt pana faráře Františka Vaverky a ostatních. Manželka místního učitele Tomana dopoledne zpívala na pohřbu pana Františka Cahy a odpoledne už byla mrtvá. V den jejího pohřbu 19. 8. 1855 zemřel její sedmiletý syn Vincenc. Pan farář Vaverka ještě dopoledne zaopatřoval nemocné, v poledne za ním přišel soused fary pan František Benáček se žádostí, aby mu pokřtil jeho syna Jana. Dítě v kostele pokřtil a když se vrátil na faru, začal vrhnout, dostal křeče a po chvíli zemřel. V roce 1886 řádil mor, Trnavě se vyhnul, ale v Ptáčově zemřeli dva lidé. Rovněž ve farní kronice se píše o svědectví pana faráře Josefa Hainische. Ve čtvrtek přišli synové Františka Přibila lazebníka z Třebíče na hon do Trnavy a pan farář s nimi mluvil, ale již v pondělí leželi čtyři synové na lůžkách doma mrtví. Byli ve stáří 4 - 8 roků.

Alfons Široký

Kultura

TJ Trnava pořádala 24. 4. 2004 v kulturním domě koncert skupiny "Žlutý pes" se zpěvákem Ondřejem Hejmou známým z televizní soutěže "Česko hledá SuperStar". Po koncertě pokračovala zábava se skupinou Pekelníci. Koncert navštívilo mnoho lidí, kulturní dům byl zcela zaplněn.

Nově upravená vinárna v kulturním domě je často využívána. Jsme rádi, že do vinárny našli cestu i starší občané Trnavy a oslavují zde svá životní výročí.

V měsíci květnu proběhl v kulturním domě generální úklid. Doufáme, že se v uklizeném kulturním domě bude líbit jak svatebčanům, tak účastníkům srazu Trnav.

OB Trnava - p. Švaříček

Sport

Tělovýchovná jednota Vás zve dne 20.6.2004 na fotbalová utkání závěrečného kola všech tří mužstev. Časy jednotlivých utkání jsou : starší žáci – 10:00 hod., mužstvo „B“ – 13:00 hod. a mužstvo „A“ – 17:00 hod. Vzhledem k tomu, že o tomto víkendu proběhnou i oslavy stého výročí založení SDH, bude zajištěno bohaté občerstvení.

Tělovýchovná jednota Vás zve na tradiční pouťovou zábavu, která se uskuteční dne **26.6.2004** na fotbalovém hřišti. Předpokládáný začátek je ve 20:00 hod. K tanci a poslechu bude hrát skupina SSM. Vstupné dobrovolné.

V měsíci srpnu proběhne již také tradiční „opékání ryb“. Na tuto akci budou vyvěšeny plakáty s uvedením přesného termínu.

VV TJ

Sbor dobrovolných hasičů

V měsíci květnu začala soutěžní družstva prodávat to co natrénovala a dne 29. 5. 2004 se zúčastnili mladí hasiči okresní soutěže v Petrovicích. Ve velké konkurenci 21 družstev se naši mladí hasiči umístili na pěkném čtvrtém místě, pouze jediný bod je dělil od bronzové medaile. Družstvo se připravovalo pod vedením Ivany Kudláčkové. Patří jim poděkování za pěknou reprezentaci SDH a obce Trnava. V ten samý den proběhla soutěž dorosteneckých kolektivů. Družstvo dorostenek z naší obce se soutěže nezúčastnilo. Pouze v kategorii jednotlivců si vítězstvím vybojovala postup do krajského kola Pavla Švaříčková, která se jako jediná soutěže zúčastnila. Rovněž jí patří poděkování za vzornou reprezentaci.

Dne 30. 5. 2004 proběhlo oblastní kolo soutěže dospělých v Markvarticích. SDH Trnava reprezentovalo pouze družstvo žen, které se umístilo na 2.místě a poustoupilo do okresního kola. Družstvo mužů se soutěže nezúčastnilo.

Sbor dobrovolných hasičů se připravuje na oslavy 100. výročí založení sboru, které proběhnou 18. - 20. června 2004. Na oslavy srdečně zveme všechny spoluobčany.

Program

Pátek 18. června

15.00– 16.00 Příjezd a uvítání delegací

20.00 Posezení při hudbě v kulturním domě

Sobota 19. června

- 08.30 – 12.00 Soutěž v požárním sportu
13.30 Mše v kostele Sv. Petra a Pavla
14.15 Svěcení Sv. Floriána a obecních symbolů
14.45 Slavnostní pochod od OÚ na hřiště TJ Trnava
15.00 Vyhodnocení soutěže
15.15 Doprovodný program:
☼ Denní ohňostroj
☼ Vystoupení mažoretok pí. Kohoutové
☼ Aerobic pod vedením Mgr. Mertlové
☼ Ukázka požární techniky
☼ Ukázky šermířského umění

Neděle 20. června

- 9.00 – 12.00 Přátelské posezení na hřišti TJ Trnava a prohlídka památek
UNESCO v Třebíči

SDH Trnava

Myslivost

Od 16. května probíhá odlov srnců. Honební společenstvo Trnava má v plánu ulovit celkem 14 srnců. Dosud jich myslivci ulovili 6 a zahraniční lovec z Itálie jednoho trofejového.

Červen je tradičně měsícem myslivosti a ochrany přírody. Myslivci věnují veškerou péči zvířatům žijícím v přírodě. Dbají o to, aby zvěř nebyla rušena při přirozeném rozmnožování. V tomto období většina spárkaté zvěře klade mláďata, v honitbě se objevuje i mladá pernatá zvěř. Myslivci žádají naše spoluobčany, aby při vycházkách do přírody zbytečně zvěř neplašili, nedotýkali se mláďat a nenechávali volně pobíhat domácí psy.

Honební společenstvo Trnava

Mateřská škola Trnava

Začátek měsíce června patří již tradičně především dětem. Mezi dárky k MDD patří „velký“ výlet. Letošní do Kroměříže se vydařil. Líbilo se divadelní představení v podzámecké zahradě, prohlídka zámku i bloudění v labyrintech Květné zahrady.

Děti také čekala návštěva divadelního představení v Třebíči – „Strašidelný mlýn“ a společná oslava s rodiči. Maminky i babičky se proměnily v pohádkové bytosti a provázely děti kouzelnou cestou s úkoly. Všichni dostali dárky, opekli si vuřtík a zúčastnili se hostiny. Opakovaně se s dětmi účastníme různých výtvarných soutěží. Potěšil nás úspěch Pavla Mejzlíka, jenž v soutěži „Co mám nejraději na světě“ v kategorii mladších dětí získal se svým obrázkem - „Nejraději mám karneval, byl jsem indián“ - krásné 1. místo.

Slavnostní loučení se školním rokem je věnováno především budoucím prvňáčkům.

V letošním roce docházku do MŠ končí pět dětí. V září do školních lavic usednou: Jan Sedláček, Radek Picmaus, Klára Doležalová, Šárka Vávrová a Monika Fialová. Držíme všem pěsti a přejeme úspěšný start na cestě za školním vzděláním.

V září do MŠ přijde několik nových kamarádů – už nyní se těšíme na Danečka, Ivušku, Martínka, Vašíka a Terezku.

MŠ Trnava - pí. Renata Špačková

Základní škola Trnava

Duben patří na základní škole již tradičně přírodě a ekologii. Děti si v této oblasti upevnili své znalosti a také si změřily své síly v jednotlivých soutěžích jak ve vyučování, tak i v rámci školní družiny. Vyvrcholením všech soutěží je oslava svátku Země /24. 4./ a již tradiční „Přírodovědný duatlon o zlatý koniklec“. Letos proběhl 3. ročník této soutěže a doufejme, že se všem líbil, a že zmíněné zlaté koniklece září v pokojících vítězů: Vojty Doležala, Pavla Malce a Jakuba Kotačky.

27. 4. pořádala ZŠ Kpt. Jaroše v Třebíči Přírodovědnou Dysolympiádu, která se skládá ze čtyř soutěží: přírodověda, matematika, skládání puzzle na čas a výtvarná soutěž. Soutěže se zúčastnilo 24 družstev z různých základních škol z Třebíče a okolí. Naši školu „statečně“ reprezentovalo družstvo tří „chlapů“: Zdeněk Malec, Lukáš Šubert a Tomáš Zimola. A výsledky? Skvělé!!

Přírodověda- 1. místo, Matematika – 11. místo, Puzzle – 16. místo. Tímto Vás také srdečně zveme na výstavu výtvarných prací, fotografií a dalších materiálů z již zmiňované olympiády, která je nainstalována v přízemí Městského úřadu na Karlově náměstí v Třebíči a potrvá do konce měsíce srpna.

V minulém čísle jsme vyhlášovali 2. kolo soutěže „Sbíráme starý papír“ – děkujeme všem zúčastněným, jejich rodičům a také firmě pana Kopečného, která zajistila odvoz. A kolik jsme nasbírali tentokrát? 3000 kg !!! Nejlepší sběrači:

1. Natálie Kopečná /380 kg/, Vojtěch Doležal /288 kg/, Michaela Šubertová /204 kg/.

Květen + červen = **exkurze** /knihovna v Třebíči, dopravní hřiště v Třebíči, návštěva Prahy žáků 4. a 5. ročníku, Židovské město v Třebíči/

= **oslavy svátků** / Pálení čarodějnic, besídka ke Dni matek, Den dětí/

= **školní výlet** – „INDIÁNSKÁ ŠKOLA V PŘÍRODĚ“ – byl pro děti také dárkem k jejich svátku. 31. 5 a 1. 6. jsme obývali překrásné údolí nedaleko Biskupic. Všichni indiáni a indiánky byli opravdu skvělí, zruční a obratní, jelikož s bravurností zdolali velmi těžké úkoly /překonání řeky smrti, střelba na bizona, hod na bílého nepřítele aj./

= **loučení se žáky 5. ročníku** – Miroslava Jourová, Helena Vostalová, Darina Hricková, Jan Veselý, Martin Kuba, Zdeněk Malec – přejeme mnoho úspěchů !!!!!

Dovolte mi, abych Vám na závěr popřála jménem všech pracovníků MŠ i ZŠ příjemné prožití léta, prázdnin a dovolené.

ZŠ Trnava- Mgr. Vlasta Vlčanová

Různé

Obecní úřad se omlouvá občanům, kteří platí poplatek za svoz odpadů prostřednictvím SIPA, že bylo ve druhé platbě mylně uvedeno na dokladu o zaplacení I. čtvrtletí. Zapláceno je II. čtvrtletí.